

2019年度上海市市长质量奖公布

◆尚 海 / 文

5月15日，2019年度上海市市长质量奖颁奖仪式举行。上海电气电站设备有限公司上海汽轮机厂和上海卫星装备研究所所长姜健获市长质量奖。市委副书记、代市长龚正为获奖组织和个人颁奖并讲话。副市长许昆林宣读获奖名单并介绍基本情况。

龚正指出，市委、市政府历来高度重视质量工作，在全国率先设立质量金奖、市长质量奖，树立了一大批管理先进、业绩突出、品牌价值显著的质量标杆，引领带动上海制造业竞争力指数连续十年位居全国第一，公共服务质量总体满意度位居全国前列。我们要坚持质量第一、推动质量变革、提升质量治理能力、推广上海标准、打响上海品牌。同时，要强化质量社会共治，讲好上海质量故事。

此次获奖的上海电气电站设备有限公司上海汽轮机厂曾获颁全国第一张质量体系认证证书，是首批“上海品牌”认证企业、上海“四大品牌”建设中“上海制造”的代表。其构建的“上海质造+上海智造”管理模式，实现了近三年销售总额192.4亿元，全球市场占有率达到31%。超超临界660MW/1000MW机组运行可靠、性能指标优秀，产量连续10年世界第一，占据世界约60%的份额。

作为打造“飞天”国之重器、“距离卫星最近的人”，上海卫星装备研究所所长姜健首创“立体化风险管控”质量保证模式，带领研究所实现连续20年卫星不带问题出厂、发射成功率100%，尤其是近10年连续29颗卫星成功发射的傲人

成绩，并实现在轨寿命期内“零缺陷、零故障”。

上海市政府质量奖是上海市政府设立的质量奖励制度，包括“上海市市长质量奖”和“上海市质量金奖”，均分为“组织”和“个人”，主要授予在质量管理和经营绩效方面取得突出成效的上海标杆。此前，上海市政府发布的《关于表彰2019年度上海市政府质量奖获奖组织和个人的决定》还授予了中国船舶重工集团公司第七一一所、上海熊猫机械（集团）有限公司、上海交通大学医学院附属瑞金医院（内分泌代谢科）等10家组织和上海三凯工程咨询有限公司总经理曹一峰、复旦大学附属妇产科医院党委书记华克勤等5位个人“2019年度上海市质量金奖”。■